

花都大部地区恢复线下教学 海珠称征学校隔离说法不实

广州卫健委：实施“一区一策”防控措施

市卫健委：

根据核酸筛查结果研判 调整涉疫区域管控措施

在发布会上，广州市卫生健康委副主任张屹通报，11月12日0时至24时，广州市新增3653例新冠病毒本土感染者。其中，有25例在社会面发现，其余在隔离观察、高风险区筛查或闭环管理重点人员检测中发现。新增感染者中无症状3464例、轻型及普通型189例，以上感染者均已闭环转运至定点医院、亚定点医院或方舱医院隔离观察治疗，情况稳定。从各区情况来看：

——海珠区12日新增3427例，新发感染者仍集中在凤阳街康鹭片区；另外华洲街龙潭、南洲街大塘管控区内疫情仍在发展。

——番禺区管控区域内的大石街、洛浦街、钟村街近日疫情局部聚集并向周边镇街扩散态势，社区传播风险依然存在。市桥街、沙湾街、沙头街区域内风险持续降低。

——荔湾区疫情总体平稳，

12日绝大部分新发感染者在隔离观察或管控区域内人员中发现。社会面零星个案已及时处置，整体传播风险有所下降。

——白云区同德街、嘉禾街部分管控区域内出现局部聚集性疫情，管控区内传播风险仍然存在，在近两天在云城街、三元里街、金沙街等街镇内仍出现散发个案，流调显示活动轨迹广，存在一定的社区传播风险。

张屹指出，根据疫情防控形势需要，近日广州市正在组织开展相关区域核酸筛查，根据筛查结果对涉疫区域管控措施进行调整。关于海珠、荔湾、番禺区下一步社会面的防控措施，广州将根据近日区域内新增病例情况、核酸筛查结果等综合研判，按照国家优化防控二十条措施要求，一区一策，综合考虑划定高、低风险区，对涉疫区域的管控措施进行及时、动态调整。

目前广州各区的疫情防控情况如何？何时恢复线下教学？11月13日，广州市政府新闻办召开疫情防控新闻发布会（2022年总第122场）。在现场，市卫生健康委、市教育局、市商务局、海珠区的相关人员通报了广州市新冠肺炎疫情防控的最新情况以及动态调整的社会面防控措施。



13日，海珠区市民正等待领取肉菜物资 羊城晚报记者 宋金峪 摄

市教育局：

7区中小学暂缓返校 将根据防疫形势每天研判

广州市教育局副局长陈学明在发布会上表示，自11月14日（周一）起，南沙、增城、从化、花都区（新华街、花城街除外）中小学阶段学校正常开展线下教学，幼儿园正常返园；其他7区中小学阶段学校暂缓返校，继续开展线上教学；幼儿园暂缓返园。高三年级有住宿条件的，

在校实施全封闭教学管理。校外培训机构暂停线下教学；托管、托育机构暂停服务。在穗高校实施封闭管理。

陈学明提到，市教育局将根据疫情防控形势每天进行研判，精准调整并及时向社会公布，在保障校园安全的前提下，尽可能地安排学生回归校园。

信息辟谣：

校园防疫是重中之重 确保线上教学质量

近日，网络上出现关于“海珠区征用学校建设集中隔离点”的信息，广州市海珠区委常委、常务副区长傅晓初在发布会现场回应，“海珠区征用学校建设集中隔离点”为不实信息：“海珠区坚持把校园疫情防控作为重中之重，慎重、科学决策。接下来，我们将继续细心精心做好线上教育组织保障，关注孩子们的身心健康，确保线上教学质量。”

傅晓初介绍，海珠区全面加强全域疫情防控措施期间，多措

并举确保线上教育提质增效。依托“云教学”资源集成平台，实现线上线下教学有序切换，及时关注困难学生并做好“一对一”帮扶，为9名学生提供线上爱心设备，为近9000名学生提供个性化学习辅导，实现全区14.3万名中小学生“停课不停学”。组织全体学科线上巡堂2152节，开展教师云教研、云备课244场。通过“线上亲子音乐班会”“居家共战疫，劳动促成长”等主题实践活动，培养

市商务局：海珠增设流动供货点 电商平台备货量超平日10倍

在发布会上，广州市商务局副局长吴炳祥介绍，最近几日，海珠区生活物资供应总体平稳。市民在网上购物，比平时增长15倍至18倍，早晚购物高峰期下单量达平时的20倍至25倍，达到各大平台的极限运力。海珠区封控管控区出现部分市民朋友网上购买生活物资下不了单的情况，主要原因一方面是电商平台运力不足，另一方面是分拣场地受限等，各级各部门在加大力度推进解决。

吴炳祥说，已调配补充物

流运力，统筹平台资源从外省、外市紧急调用1165名骑手支援保障。目前，共有配送人员5107名，分拣员1957名在海珠区；同时，24小时不间断补充生活物资。电商平台以平时备货量的10倍以上进行储备，确保蔬果、肉禽、粮油等生活物资供应充足。主要电商平台启用应急仓储超过72万平方米。组织电商企业直接对接重点片区，点对点服务，解决电商平台生活物资运送通道问题。

同时，海珠区快速增设流

动供货点缓解购物困难。11月12日连夜组织供销社、华润万家、胜佳等多家保供企业在海珠官洲、新港、滨江、琶洲、南洲等街道紧急开设25个临时供应点，以补充城中村等物流配送不便区域的供应。协调恢复部分经营场点，如华润万家客村店、西滘格兴生活超市都已恢复开业。此外，加大政府物资发放力度，截至12日晚，海珠已转运生活物资包至各片区约80.8万份、2021吨，缓解居民购物不便问题。

海珠区：社会面总体平稳有序 重点企业楼宇落实居家办公

截至11月13日，《海珠区关于加强全域疫情防控措施的通告》已实施三天。广州市海珠区委常委、常务副区长傅晓初表示，在广大市民的支持和配合下，社会面总体平稳有序。

在社区管控方面，海珠区

有关部门通过巡回式广播、网络平台滚动发布、微信群动态宣传等方式，引导市民支持配合群防群控。发动近1800名党员志愿者参与社区、出入口秩序维护。每天走访重点企业、楼宇，全部落实居家办公。全区8大类生

活必需品供应稳定，线上生鲜平台配送逐步恢复正常。设置医疗保障点50个，配备救护车51辆，各街道医疗保障热线24小时提供线上健康服务，安排海珠区低风险区域患者（非危急重症）就医转运278车次。

“疫”路同行

文/羊城晚报记者 马思泳 图/受访者提供

脱下西装披马甲 酒店副总志愿服务群众

“刚刚帮一位老人上门送药，等一会儿还要帮一位老人送菜……”11月12日是白天鹅宾馆有限公司党委委员、副总经理林镇海在广州市海珠区龙凤街金沙社区党群服务中心担任抗疫志愿者的第二天。担任抗疫志愿者对有着丰富志愿服务工作经验的林镇海而言，是一次全新的挑战。他运用酒店的工作经验服务群众，向社区传递温暖与爱。

用酒店人的耐心
化解居民误会

11月10日，广州市海珠区发布《海珠区关于强化全域疫情防控措施的通告》，决定从11月11日0时至11月13日24时强化全域疫情防控措施。当

晚，林镇海刚好回家收拾衣物，想着第二天返回白天鹅宾馆驻守。为配合疫情防控，林镇海决定留在海珠区，下沉社区担任志愿者。

“看到防控的通告后，内心有点焦急。冷静下来后，我马上联系我家所在的海珠区龙凤街金沙社区党群服务中心，得知他们十分紧缺人手，我二话不说就报名当了志愿者。”事实上，林镇海从事志愿服务工作已有二十多年，读书时就多次参与社会公益项目。林镇海回忆，自己2020年时就参与过抗疫志愿服务，这次下沉社区又是另一种体验。

平时在工作中，林镇海主要负责白天鹅宾馆的营销工作。有着26年工作经历的他认

为，与客人沟通的经验正好可以运用到社区服务中。

让林镇海印象深刻的是，社区有一位约60岁的阿伯，坚持要开电动车到石溪某个停车场上班。但根据防控措施，阿伯暂时不能驾驶电动车上路。面对情绪激动的阿伯，林镇海将他带到一旁，耐心倾听他的诉求、安抚他的情绪，并主动接过阿伯的电话，向阿伯的老板解释目前社区的防控政策。“一番了解后，才知道原来阿伯误解了防控政策。其实，只要和他耐心解释，他会理解的。”事件虽小，但能为社区和阿伯成功化解误会，林镇海感到十分有成就感。

自费买生活物资
向高龄老人传递爱

在担任志愿者期间，林镇海想起，自己认识的两位八旬老人是独居老人，这令林镇海十分担心。

“林阿姨87岁，叶阿姨84岁，她们都是独居老人，子女不在身边，平日里的起居饮食靠自己。在疫情管理较为严格时期，购买物资、就医、买药等肯定不方便，便想到顺道去看她们。”林镇海关注着两位高龄老人的生活和心理情绪，自掏腰包分别给他们买了一袋生活物资，还特意选购猪肉、鱼、蔬菜、水果等：“林阿姨和叶阿姨看到我们上门探望，她们都十分惊讶和感动，没想到我们会来。”



林镇海在贴防疫提示语

羊城晚报记者 张华 王沫依 李焕坤 蒋隽

海珠 部分区域继续实行
疫情防控措施至16日24时

羊城晚报讯 邹丽珍报道：11月14日凌晨，广州市海珠区发布通告称，海珠区11月11日起连续3天加强全域防控措施取得一定成效，但根据最新监测情况，疫情传播风险尚未完全阻断，仍存在较大不确定性，防控形势仍然严峻复杂。

番禺 社会面疫情防控措施
延续至11月16日

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员番宣报道：13日晚，广州市番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告。通告表示，根据当前疫情形势发展和防控工作需要，经研究，决定11月9日发布的《广州

越秀 社会面疫情防控措施
延长至11月18日24时

羊城晚报讯 记者谭铮报道：11月13日晚，广州市越秀区发布《广州市越秀区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于强化部分区域社会面疫情防控措施的通告（第31号）》，公告称，延长《广州市越秀区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于强化部分区域社会面疫情防控措施的通告（第30号）》中社会面疫情防控措施至11月18日24时。

上述措施适用范围扩大至越秀区广深铁路以北区域，管控时间自11月14日0时起至11月18日24时。

全区社区、小区、机关单位、大院、企业、公共场所等各

类场所查验24小时内核酸检测阴性证明。广州市越秀区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部指出，以上措施后续将根据疫情防控形势变化适时调整。对不履行主体责任，拒不执行防疫要求造成疫情传播的单位和个人，将依法追究法律责任。

荔湾 社会面疫情防控措施
继续实施至11月18日24时

羊城晚报讯 记者曾潇报道：11月13日晚，广州市荔湾区发布通告称，决定继续强化荔湾区社会面疫情防控措施，在荔湾区全域继续实施至11月18日24时。

通告表示，根据当前疫情防控形势，经专家研判，决定继续

强化荔湾区社会面疫情防控。11月9日发布的《荔湾区关于强化社会面疫情防控措施的通告》中社会面疫情防控措施，在荔湾区全域继续实施至11月18日24时。

强化荔湾区社会面疫情防控。

11月9日发布的《荔湾区关于强化社会面疫情防控措施的通告》中社会面疫情防控措施，在荔湾区全域继续实施至11月18日24时。

强化荔湾区社会面疫情防控。

强化荔湾区社会面疫情防控。